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در نشست مدیریت شهری با مدیرکل میراث فرهنگی گیلان عنوان شد:

تغییر کاربری دو عمارت تاریخی رشت 
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سارقی که
فقط از آقایان 

موبایل قاپی می کرد

در نشست با فعالان حوزه صنعت، معدن و تجارت استان مطرح شد:

حذف تخصیص ارز ۴۲۰۰ تومانی 
برای واردات چای خارجی

رییس سازمان برنامه و بودجه:

بیش از ۳ میلیون و ۲۰۰ هزار 

نفر بیکار داریم

الگیلانو 
در دریای 

سنگ و خون

2

از استاندار سابق تا عضو متخصص و رشتی شورا
چه‌ کسی شصت و ششمین شهردار رشت می‌شود؟

گیلان امروز، رقیه ابراهیم زاده اصلی- بالاخره صندوق نوآوری و شکوفایی در استان گیلان راه اندازی 
می شود. دکتر بهزاد سلطانی، رییس هیات عامل صندوق نوآوری و شکوفایی با اعلام این خبر در رشت 
از اهدای تسهیلات زیادی از این صندوق به نوآوران و صاحبان ایده  و شرکت های دانش بنیان خبر داد. 
اما وی گفت تعداد شرکت های  دانش بنیان استان گیلان به نسبت جمعیت و تعداد دانشگاه ها و مراکز 
آموزش عالی اینجا کم است. وی همچنین از ارایه تسهیلات خوبی از این صندوق برای شرکت های دانش 

بنیان خبر داد.
حتما  می گویید بروکراسی اداری در روند دریافت این تسهیلات 
و وام ها آنقدر زیاد است که کمتر شرکتی موفق می شود با توجه 
به شاخص ها عنوان دانش بنیان را اخذ نماید. اتفاقا این موضوع 
نکته ای بود که از سوی خبرنگار گیلان امروز به هنگام بازدید 
دکتر سلطانی و دکتر باستی رییس پارک علم و فناوری استان 
گیلان از منطقه نیمه صنعتی فشتام رشت  خطاب به رییس 
هیات عامل صندوق نوآوری و شکوفایی پرسیده و مطرح شد که 
گذشتن از این مراحل به گواه خود شرکت ها گذشتن از هفت 
خان رستم است که ایشان گفتند: »درست می گویید اما آن 
بخش مربوط به معاونت علمی است، ما زیر نظر معاونت ریاست 
جمهوری و مستقل هستیم. هرچند قبول دارم و ما نیز آنجا دفاع 
کرده و نکات را منتقل می کنیم.« البته هیات همراه در این 
خصوص تاکید کردند شرکت هایی که به مشکل برخوردند به 
سامانه دبیرخانه شورای عطف مراجعه کنند تا ظرف یک ماه به 
مشکل آن ها رسیدگی شود. وی در بخشی دیگر نیز گفت: طی 
12 سال اخیر از رهبری و رییس جمهور گرفته تا بقیه همه از 
دانش بنیان می گویند ولی وقتی از اخبار رادیو و تلویزیون بیرون  
و به سطح شهر می آیید آیا اثری از فناوری در شهرهای مان می 
بینید؟ هیچ چیز نمی بینید در حالی که در کشورهای دیگر برج 
های فناوری زیادی نظرتان را جلب می کند و این خودش به  

نوآوران و فناوران انگیزه می دهد...
لازم به ذکر است دکتر سلطانی، رییس هیات عامل صندوق 
نوآوری و شکوفایی روز سه شنبه بیستم شهریور در راس هیاتی 
از نزدیک با محصولات و دستاوردهای شرکت‌های فناور و دانش 
بنیان مستقر در پارک علم و فناوری گیلان، مرکز رشد فناوری 

اطلاعات و منطقه نیمه صنعتی فشتام رشت بازدید و با مدیران این شرکت‌ها دیدار و گفتگو کردند. همچنین 
عصر همان روز دکتر سلطانی و هیات همراه و دکتر باستی و مهندس تکریمی  با مدیران شرکت های فناور 
و دانش بنیان در پارک علم و فناوری گیلان طی نشستی پیرامون موضوع بحث و تبادل نظر کردند.  که در 
این دیدارها در خصوص مشکلات مالی و اقتصادی و بازاریابی شرکت‌ها مطالبی مطرح و در مورد راهکارهای 
این موانع بحث و گفتگو شد. شایان ذکر است مهندس کوچکی نژاد، نماینده مردم رشت در مجلس شورای 
اسلامی در بخش اول جلسه عصر حضور داشتند. خلاصه ای از مطالب مطرح شده در این بازدید و دیدار 

یک روزه در ادامه به نظرتان می رسد: 
برج فناوری در گیلان راه اندازی می شود 

دکتر سلطانی درباره حمایت‌های ویژه از شرکت‌های دانش بنیان بیان کرد: تسهیلات مشارکت و کمک‌های 
بلاعوض برای بیش از ۲۰ خدمت متفاوت آماده ارائه به شرکت‌های دانش بنیان است که می‌توان به وام ۴ 
درصد برای ایجاد یک صنعت در استان و یا منطقه اشاره کرد و به شرکت‌های دانش بنیانی تعلق خواهد 
گرفت که به محصول نهایی رسیده‌اند و نیاز دارند به مرحله صنعتی شدن برسند که در این صورت می‌توانند 

از این تسهیلات استفاده نمایند.
رییس هیات عامل صندوق نوآوری و شکوفایی در خصوص نرخ تسهیلات گفت: نرخ تسهیلات صندوق از 
۴ درصد برای راه‌اندازی اولیه خط تولید یک محصول و نرخ ۹ درصد برای صادرات محصولات و نرخ ۱۱ 

درصد برای افزایش تولید و توسعه صنعتی محصول در نظر گرفته شده است.
وی در خصوص تسهیلات و امکانات مالی ویژه‌ برای توسعه بازار محصولات نیز خبر داد و گفت: تسهیلاتی 
برای خریداران محصولات دانش بنیان در نظر گرفته شده است که برای تشویق و ترغیب خریداران داخلی 

و به صورت لیزینگ در اختیار ایشان قرار می‌گیرد تا تشویق بشوند و از محصولات دانش بنیان با کیفیت 
داخلی خریداری نمایند. به نحوی که جهت خرید محصولات، تسهیلاتی با نرخ ۹ درصد در اختیار خریداران 

قرار می‌گیرد و این امر در سهم فروش محصولات دانش بنیان تاثیر خواهد گذاشت..
 دکتر سلطانی درباره انواع ضمانت نامه‌های بانکی برای شرکت‌های دانش بنیان گفت: ضمانت نامه‌هایی 
که شرکت‌های دانش بنیان برای عقد قراردادها نیاز داشته باشند با نصف قیمت بانک‌ها و از همان طریق 

بانک‌های عامل در اختیار ایشان قرار می‌گیرد.

وی در خصوص ایجاد برج فناوری در هر استان گفت: صندوق نوآوری و شکوفایی این امکان را فراهم 
می‌آورد تا برای چندین شرکت دانش بنیان ساختمان و دفاتری را درنظر بگیرد و به صورت اجاره به شرط 
تملیک این دفاتر را در اختیار شرکت‌های دانش بنیان قرار دهد و این مراکز را به عنوان برج فناوری در 
استان معرفی نماید تا دانشجویان و فارغ‌التحصیلان تشویق شوند نوآوری خود را در این برج فناوری به 

شکوفایی اقتصادی برسانند. و جامعه نیز شاهد افزایش توسعه فناوری بیش از توسعه صنعتی باشد.
وی با بیان این که صندوق نوآوری و شکوفایی، مشارکت در سرمایه‌گذاری خصوصا سرمایه‌گذاری خطر پذیر 
را پوشش می دهد گفت: هر شرکت دانش بنیان می‌تواند برای دریافت ۴۱ خدمت متفاوت تا سقف ۱۰۰ 
میلیون تومان کمک بلاعوض بگیرد. این کمک‌ها شامل کمک‌های بلاعوض برای بازاریابی و توسعه بازار 
و برندسازی محصولات دانش بنیان خواهد بود.   به گفته وی حضور در نمایشگاه‌های تخصصی داخلی و 
خارجی جهت ارائه و فروش محصولات و یا دریافت استانداردهای فنی و یا مدیریت کیفیت و حتی دوره‌های 

آموزشی تخصصی، می‌تواند از جمله این خدمات بلاعوض باشد. 
وی با اشاره به افزایش نرخ تورم و تناسب تسهیلات با نرخ تورم گفت: تسهیلات و امکانات مالی با قیمت روز 
و نرخ تورم قابل محاسبه است و میزان تسهیلات و مشارکتی که وجود دارد متفاوت و انعطاف‌پذیر است. 
به عنوان مثال شرکت‌هایی که قبلا برای خرید تجهیزات و یا دستگاه، تسهیلاتی دریافت کرده‌اند و امروز 
قیمت دستگاه مورد نیاز افزایش پیدا کرده، می‌توانند با ارائه مدارک و مستندات تسهیلات متفاوتی نسبت 

به قبل دریافت نمایند به نحوی که این اختلاف را پوشش دهد..
وی ادامه داد: البته یک خدمت دیگر هم در حال تصویب است. در این خدمت شرکت‌های دانش‌بنیان 
می‌توانند محصولات شرکت را با اسم و برند شرکت به صورت گسترده تبلیغ نمایند و یا بتوانند با کمک‌های 

بلاعوض، فیلم‌، تیزر و کلیپ های تبلیغاتی تهیه نمایند و در بازار، محصولات و شرکت خود را نمایش دهند.
وی با اشاره به تعداد شرکت‌های دانش‌بنیان استان گیلان گفت: هم اکنون ۳۷ شرکت دانش‌بنیان در استان 
گیلان وجود دارند )این رقم بدون احتساب شرکت های خروج یافته در یکسال اخیر است(، که البته این 
رقم در مقایسه با تعداد دانشجویان و فارغ التحصیلان دانشگاهی استان بسیار کم است. استان گیلان که 
بیش از ۳ درصد از جمعیت کشور را به خود اختصاص داده، فقط کمتر از یک درصد از شرکت‌های دانش 
بنیان کشور را در خود جای داده است و این موضوع با وجود دانشگاه‌های متعدد و خوب و همچنین صنعت 
و اقلیم مناسب انتظار می‌رود حداقل تعداد شرکت‌های خود را 
به ۵ برابر برساند که البته این محقق نمی‌شود مگر با کمک 
تمام دستگاه‌های استان خصوصا استانداری و استاندارمحترم، 
نمایندگان محترم مردم در مجلس و حتی نماینده محترم ولی 
فقیه استان، که در این موضوع مستقیم وارد شوند تا شاهد 

توسعه اقتصادی مبتنی بر فناوری در استان باشیم.

سهم گیلان از صندوق نوآوری و شکوفایی 
خیلی کم است

مهندس کوچکی نژاد با اشاره به چگونگی شکل گیری صندوق 
حمایت از نوآوری و شکوفایی گفت: در مجلس ششم تصویب 
شد که منابعی از صندوق توسعه ملی برداشته و به صورت ریالی 
برای حمایت از صاحبان ایده در این صندوق ذخیره شود. و از 
سال 89 تا 91 که  این قانون تصویب شد حدود 300 میلیون 
دلار )نزدیک به سه هزار میلیارد تومان( در این صندوق هست. 
هرچند سال 97 معاون علمی رییس جمهور گفت این صندوق 
100 میلیون دلار بیشتر نیاز ندارد.البته من در سه دوره ای که 
در مجلس بوده و هستم، در همه سال ها در تفریغ بودجه بودم 
و تلاش کردم تا این صندوق گره گشا باشد. اما سهم گیلان از 

این منابع خیلی کم و گیلان جزو آخرین استان ها بود.
عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس ادامه داد: اما با توجه 
به این که جزو استان هایی هستیم که از نظر علم و دانش و 
نخبه پروری سرآمد استان های دیگریم پس در بخش کمک 
به نوآوران نیز باید در صدر باشیم. البته مشکلاتی بود. با معاون 
علمی فناوری رییس جمهور هم رایزنی داشتیم و این گله مندی 
همچنان باقی است. چون قانونگذار کار خودش را انجام داده ولی متاسفانه برای گیلان چیزی ندیدیم، نه در 
تلفیق و نه در سهم. و انتظار داریم در این مورد همکاری ویژه ای با گیلان بشود. فضای فیزیکی پارک علم 
در استان کم است و امسال چهار میلیارد غیر از بودجه به پارک علم کمک کردیم تا در سی هکتار زمینی که 
به پارک اختصاص یافته هزینه کند.  عضو کمیسیون آموزش و فناوری مجلس با بیان این نکته که استانی 
که از نظر نیروی انسانی متخصص در رتبه های اول است از نظر استفاده از امکانات جمهوری اسلامی در 
آخر است گفت: بروکراسی زاید باید حذف شود. فاصله تهران با گیلان بسیار کم است طوری که گاه رفتن از 
یک طرف تهران به طرف دیگر آن ممکن است بیشتر طول بکشد. امیدوارم گله مندی دوستان از وضعیت 
صندوق در گیلان رفع بشود و برج فناوری برای حمایت از صاحبان ایده و فناوری در رشت خریداری شود. 
و لازم است در این مقطع سخت برای جمهوری اسلامی بیشتر پاسخگوی مردم و نخبگان باشیم. و ما این 

آمادگی را در مجلس داریم که کمک کنیم.

در بخش فناوری گیلان می تواند هاب منطقه باشد
دکتر باستی، رییس پارک علم و فناوری گیلان نیز در ابتدای این نشست با اشاره به ظرفیت های علمی و 
فناوری استان اظهار امیدواری کرد که بتوانیم هاب منطقه بشویم. وی گفت:علاوه بر عارضه یابی شرکت 
ها، توانمند سازی شرکت های دانش بنیان هم انجام می شود. در مورد تسهیلات برای دفاتر شرکت های 
دانش بنیان نیز امیدواریم همانطور که هفت برج فناوری در تهران و یک برج فناوری در تبریز داریم در 
استان گیلان هم با کمک صندوق نوآوری و شکوفایی برج فناوری داشته باشیم. و انشاالله بتوانیم شرکت 

شتابدهنده ای را نیز در اینجا مستقر بکنیم. 

 دکتر سلطانی، رییس هیات عامل صندوق نوآوری و شکوفایی در پارک علم و فناوری گیلان:

تعداد شرکت های دانش بنیان استان باید به پنج برابر برسد

در  اینکه  بیان  با  بودجه  و  برنامه  رییس سازمان  امروز-  گیلان 
برنامه ۵ ساله حداکثر بتوانیم ۷۵۰ هزار نفر را وارد بازار کار کنیم 

گفت: ما بیش از ۳ میلیون و ۲۰۰ هزار نفر بیکار داریم.
محمدباقر نوبخت رییس سازمان برنامه و بودجه در مراسم امضای 
تفاهم نامه وزارت کار با معاونت علمی ریاست جمهوری، گفت: در 
برنامه پنج ساله پیش بینی کردیم سالی ۷۰۰ تا ۷۵۰ هزار نفر 
ادامه روال گذشته  با  بازار کار می شود و  نیروی کار جدید وارد 
حداکثر بتوانیم همین تعداد شغل را ایجاد کنیم در حالی‌که ما 

بیش از ۳ میلیون و ۲۰۰ هزار نفر بیکار داریم.
نفر  هزار   ۷۰۰ به  نفر  هزار   ۲۰۰ از  اینکه  داشت:  اظهار  نوبخت 
برای همین  بیکار هستند  زیادی  تعداد  هم  باز  برسیم  کارآفرین 
برنامه ریزی شد که سالانه بیش از یک میلیون فرصت شغلی ایجاد 

کنیم که حدود ۳۰۰ هزار نفر از افراد بیکار قبلی هم به شاغلین 
بپیوندند.

وی افزود: بهار امسال ۷۱۱ هزار نفر وارد بازار کار شدند و ما تلاش 
کردیم با انجام برنامه هایی به ویژه طرح های عمرانی کارهایی را 

انجام دهیم.
رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت: ۲۵ هزار میلیارد تومان برای 
طرح های عمرانی صرف کرده‌ایم که این بیش از پنج برابر سال 
قبل است؛ به این معنا که اعتبارات طرح های عمرانی نسبت به 
سال قبل پنج برابر شد و به جز ۷۱۱ هزار نفر، ۴۰ هزار نفر دیگر 
هم وارد بازار کار شدند ولی این به این شکل است که از یک استخر 
یک پیاله آب برداریم که تاثیری ندارد. به همین دلیل امسال برای 

۱ میلیون و ۳ هزار نفر فرصت شغلی برنامه ریزی کردیم.


